

数字

国家邮政局快递大数据平台监测显示,春节期间(2月11日至17日),全国邮政快递业累计揽收和投递快递包裹**6.6亿**件,同比增长260%。

今年春节期间,就地过年人群的寄递需求明显增加,邮政快递业处于高位运行状态,全网揽收量约是去年同期的3倍,投递量更达到3至4倍。“春节快递包裹大多是食品、农特产品和亲友之间互寄的礼物,直接反映了线上消费的蓬勃活力。”国家邮政局邮政业安全中心主任王丰说。

配合地铁建设进行考古勘探,发现古墓葬**1300**多座;配合机场扩建进行的考古发掘,又发现古墓葬**3500**多座。最近,陕西省几个建设项目工地陆续发现几千座墓葬。

西安地铁8号线是西安市地铁线网规划中的一条环线,全长约50公里。这条地铁线的长鸣路车辆段位于城郊东南,这里也是隋唐时期墓葬较为密集的区域。从2020年4月开始,西安市文物保护考古研究院对这一区域进行考古勘探,目前已发现各类古代遗存1574处,其中古墓葬1356座,古窑4座。

今年春节期间,陕西省考古研究院的60多名专业技术人员和900余名就地过年的工人在西安咸阳国际机场三期扩建工程工地上进行考古发掘,在建设工程范围内,共发现各类古代文化遗迹4600余处,其中包括各时期古墓葬3500多座,遗迹数量和规模都非常巨大。

域外

澳大利亚脸书禁新闻 紧急信息发布躺枪

社交媒体平台脸书(facebook)18日开始禁止澳大利亚用户在其平台上分享、浏览新闻。受此影响,澳大利亚用户一度无法浏览当地气象、消防、卫生等公共服务部门的脸书账户内容。

据法新社报道,澳大利亚第九新闻网站、新闻集团、澳大利亚广播公司等新闻机构的脸书账户18日变成一片空白。一些非新闻机构的账户出现同样情况,甚至包括脸书官方账户。

脸书17日表示,将禁止澳大利亚媒体和民众在脸书上分享和阅读澳媒和国际媒体的新闻内容,以回应澳政府拟推出的媒体议价法案。脸书当天在一份声明中说,脸书仅是新闻发布者分享新闻内容的平台,而媒体议价法案错误理解了脸书和新闻信息发布者之间的关系。

发布

当心! 这些社会组织涉嫌非法

民政部18日公布2021年第一批共计10家涉嫌非法社会组织名单,提醒社会公众谨防上当受骗。

这10家涉嫌非法社会组织包括:中国美学研究会、中国区

块链委员会、中非文化友谊协会、中国爱国文艺家协会、中国志愿者协会、中国文化建设委员会、国际华人艺术协会、中国党史研究会、中华余氏宗亲联合会、中国复合型人才培养协会。

视图



成品油价“七连涨”

2月18日,锡城一家加油站工作人员在给车辆加油。

国家发展改革委18日称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2021年2月18日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别提高275元和265元。这是2020年11月19日以来连续第七次上调。

江苏省发改委当天发布成品油价格调整公告,江苏省汽、柴油最高零售价格分别为:92号国VIA汽油每升上调0.22元,为6.36元;95号国VIA汽油每升上调0.23元,为6.76元;0号国VI柴油每升上调0.23元,为5.97元。(还月亮 摄)

周边

上海发力“五个新城”建设

18日从上海市规划和自然资源局获悉,上海将着力打造嘉定、松江、青浦、奉贤和南汇等五个新城,将之建设成为长三角城市群中具有辐射带动作用的综合性节点城市。

上海市规划和自然资源局

副局长许健表示,与原来的卫星城和单纯郊区新城的定位不同,五个新城不是简单承接上海中心城人口和功能疏解,而是按照集聚百万人口规模、形成独立综合功能的要求,打造“长三角城市网络中的综合性节点城市”。

科技

科学家提取到迄今“最古老”DNA

研究人员从俄罗斯西伯利亚出土的猛犸象象牙上提取到迄今发现的“最古老”脱氧核糖核酸(DNA),并为这些最早生活在165万年前的动物完成DNA测序。

据路透社报道,DNA样本来自20世纪70年代西伯利亚冻

土出土的3头猛犸象遗骸,但至今才有技术提取DNA并完成测序。相关研究论文刊载于17日出版的英国《自然》杂志。

此前提取并完成测序的最古老DNA来自一匹马的腿骨,它大约生活在56万至78万年前。

(本版稿件除署名外均据新华社)

体育

桥本圣子 出任东京奥组委主席

曾经参加七届奥运会的前日本奥运大臣桥本圣子18日被任命为东京奥组委主席,接替上周因发表歧视妇女言论辞职的前主席森喜朗。

今年56岁的桥本圣子前一天被东京奥组委遴选委员会确定为最后的主席候选人,她随后接受了出任主席的邀请,并在当天上午向日本首相菅义伟辞去奥运大臣职务,这也为她就任奥组委主席扫清了所有障碍。

据透露,曾经在2016年至2017年担任奥运大臣的丸川珠代将再次出任奥运大臣,接替桥本圣子在内阁中的位置。

防控

上海:19日0时起 全市为低风险地区

上海市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室18日公布,根据国务院联防联控机制有关要求,经上海市防控办研究决定,从2月19日0时起,将浦东新区高东镇新高苑一期小区由中风险地区调整为低风险地区。自2月19日0时起,上海市全部为低风险地区。上海市将持续落实常态化疫情防控措施。

公示

根据国家新闻出版署《新闻记者证管理办法》《关于开展2020年度新闻记者证核验工作的通知》要求,我单位江南晚报社已对持有新闻记者证人员的资格进行严格审核,现将我单位拟通过2020年度核验的新闻记者证人员名单进行公示,公示期2021年2月19日——2月28日(公示期不少于10天)。举报电话为:0510-81856265、025-88802907。

拟通过核验新闻记者证名单:

- 蔡佳 曹建平 陈亮 陈学铭 陈钰洁 戴琳 丁晴 冯成 葛明 耿晓婷 龚家惠 顾志群 何玉洁 胡志杰 黄苑或 黄孝萍 黄振 金恬伊 金钟 李立群 李霖 练维维 梁纳新 林洁洁 刘娟 逯恒贞 路啸 马晟 马忆 潘小娟 任蓉蓉 施剑平 施晓文 宋超 孙晔 孙廷栋 唐立群 陶洁 陶粼璐 汪自力 王丹丹 巫晓凌 吴军 吴美玲 吴琼 夏杰 徐婕妤 徐雨笛 徐祖伟 薛亮 薛敏 叶向远 俞纯 袁晓岚 张立新 张庆 张怡凯 张颖 张月 赵晓军 郑宙 周洁 周震 朱安琪 朱浩 朱靖 朱琰 朱英杰 祝建新

江南晚报社
2021年2月18日



本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作。

联系电话:0510-81853620
0510-81853671

